

## 长三角钓友齐聚申城以赛会友

# 市钓协推动钓鱼运动蓬勃发展

11月12日,2023年中华垂钓大赛“兴业银行杯”上海城市业余联赛钓鱼总决赛暨“东方体育日报杯”长三角钓鱼联盟总决赛在浦东双喜垂钓基地举行,来自浙江、江苏、安徽、上海的130余名钓鱼高手齐聚浦东,以赛会友。

本次比赛由中国钓鱼运动协会、上海市体育局、上海市体育总会指导,长三角钓鱼联盟、上海市社体(竞赛)中心、浦东新区文化体育和旅游局、浦东新区体育管理指导中心主办,上海市钓鱼协会、浦东新区钓鱼协会、浦东新区高东镇文化服务中心承办。市社体(竞赛)中心副主任季锋宣布比赛开幕,浦东新区体育管理指导中心职务宋光明致辞。

本版撰稿 本报记者 丁荣

## 办赛搭建交流平台 让每位钓友都其乐无穷

2020年11月14日,为积极贯彻长三角一体化国家战略,上海市钓鱼协会与浙江、江苏、安徽三地钓鱼协会就成立长三角钓鱼联盟进行了筹备会晤。2021年4月17日,三省一市钓鱼协会正式签署合作协议,成立长三角钓鱼联盟。联盟的成立,很好地推动了三省一市在钓鱼场地、赛事、技术、人才等多个领域的互动,形成了良好的社会与经济效益,其中的一大成果就是每年举办长三角钓鱼联盟总决赛。今年比赛先由三省一市钓鱼协会开展选拔赛,最终选取各地的前50名选手参加总决赛。

上个周末,来自江苏、浙江、安徽和上海的钓鱼好手齐聚浦东,他们熟练地抛出鱼竿,专注地等待鱼儿上钩。当鱼儿上钩时,他们迅速而准确地提起鱼竿,将鱼儿钓起。参赛选手展现出了极高的竞技水平,通过决赛的图片与视频直播,为线上观众带来了一场视觉盛宴。

为钓鱼爱好者创造更多参赛舞台,一直是上海市钓鱼协会不懈的追求。据上海市钓鱼协会常务副会长奚宝琴介绍,市钓协平均一年举办40余场赛事,参与人数达到1万余人,为不同年龄的钓鱼爱好者搭建了交流平台。为提升办赛能级,上海市钓鱼协会积极开展裁判培训,目前协会已有100余名专业裁判员,其中11位国家级裁判,80余名一级裁判。

通过多年坚持,上海市钓鱼协会真正成为了“钓鱼爱好者之家”,不少参赛者都自觉穿上印有协会LOGO的服装参赛。比赛中,他们尊重对手、尊敬长辈、氛围团结;平时垂钓,他们也井然有序。奚宝琴表示:“在钓鱼赛场,86岁的曾智宏老先生也能拿到冠军,十几岁的孩子也可以站上领奖台,钓鱼项目让我走遍大江南北,交了许多朋友。我希望通过办好比赛,让每位钓友都能享受到钓鱼的‘其乐无穷’。”



钓鱼高手以赛会友

本报记者 丁荣 摄

## 创新项目推广模式 申城钓鱼人口再创新高

近年来,为了推动事业发展,上海市钓鱼协会积极吸引年轻人加入协会。其中,范艳琳就是杰出代表,作为一名钓鱼爱好者,她辞去了外企高管的职务,来到市钓协工作,现任协会秘书长的她为推动申城钓鱼项目发展贡献了年轻人的智慧。

2019年,在范艳琳建议下,市钓协在办公地点搭建“小渔池”,吸引来往市民体验并举办小渔池家庭PK赛,进行线上直播,以“线下体验,线上推

广”的方式向社会推广钓鱼项目。过去三年里,这一项目取得了良好效果。有5岁的孩子拉着父亲一起来参与,也有10岁的孩子主动来找协会要参加培训,这一项目促进了钓鱼活动在青少年人群中的普及。未来,市钓协计划形成每周都有家庭PK比赛,形成周冠军、月冠军和年度总冠军。

“乙类乙管”之后,路亚钓这一钓鱼玩法风靡申城,让申城的钓鱼人口增加至约100万人。据某互联网电商

平台数据统计,一年可新增300万年轻的路亚钓消费者。对此,范艳琳认为,路亚钓需要掌握天气、地理、环境、鱼类生物学等方面的知识,是可以将爱好者“沉淀”下来的好项目。今年,上海市钓鱼协会已牵头举办了三场路亚钓赛事。

随着申城钓鱼人口的不断攀升,在上海市钓鱼协会培养下,一批高水平的钓鱼选手脱颖而出。在今年举办的第四届全国老年人体育健身大会钓鱼比赛中,上海选手刘守明获得了个人综合第一名的佳绩。在今年的全国自然水域垂钓系列大赛中,来自上海的申隆垂钓俱乐部的李峥、田申获得总成绩第一名。

## 2023世界自由式轮滑锦标赛上海举行 黄浦江畔 巅峰对决

11月9日至12日,2023年世界自由式轮滑锦标赛在卢湾体育中心以及黄浦滨江电竞中心举行,来自23个国家和地区的262名运动员、教练员齐聚黄浦江畔,上演轮滑世界级巅峰对决。

本次赛事由世界轮滑联合会主办,上海市体育局、中国轮滑协会、上海市黄浦区人民政府承办。赛事开幕式于11月10日在上海外滩亲水平台举行。上海市政协副主席金兴明,中国轮滑协会主席冯连世,上海市体育局局长徐彬,上海市黄浦区人民政府区长沈山州,世界轮滑联合会体育部主任弗朗西斯共同为比赛启动。

本次比赛项目设有自由式轮滑、轮滑障碍追逐两大竞赛项目,以及花式绕桩、速度过桩、花式刹停等25个小项,吸引了来自世界各地的顶尖好手齐聚申城。其中就包括刚刚在杭州亚运会上以零罚分的成绩夺得混合自由式轮滑男女双人花式绕桩冠军的中国组合张颖、朱思怡。张颖表示:“从上一届的2019年到现在,已经有三年没有举办世锦赛了,这次非常高兴能在家门口参赛。通过参赛,我见到了许多老朋友,感觉大家都进步明显,希望各自都拿出真本事,让比赛更精彩!”

轮滑运动已成为世界各地青少年

所推崇和参与的时尚体育运动项目,仅在中国就有超1亿的青少年群体参与其中。轮滑运动是黄浦区的“一区一品”,历经了30多年的发展史,为上海、中国乃至世界轮滑运动项目的普及推广和运动水平提高做出了积极的贡献。2004年,上海市黄浦区举办了首届上海国际自由式轮滑公开赛,并将该赛事作为黄浦区“一区一品”经典体育品牌。2009年,这项赛事升级成世界自由式轮滑锦标赛,这也是国内首次举办该项目世锦赛。今年,黄浦区时隔三年,再度成功举办世界自由式轮滑锦标赛。明年,黄浦区将举办城市轮滑马拉松赛,并积极协助本市体育部门办好奥运会资格系列赛分站赛(自由式小轮车、滑板)。

未来,黄浦区将进一步推动轮滑项目在竞技成绩、全民健身、体教融合、品牌赛事、体育产业等方面全方位发展,把“一区一品”提升到新高度。黄浦区体育局党组书记、局长沈云表示:“黄浦区已连续30多年坚持推广和举办轮滑赛事,培养轮滑运动员,我们希望通过开展这项时尚运动,为上海打造全球著名体育城市做出积极贡献,同时也让黄浦区成为世界时尚运动之区。”



## 刘军、高宏霞、郑科伟悉数登场 静安“街超”星光璀璨

原中国女足国脚高宏霞和原上海申花队长刘军、中场大将郑科伟、后防主力卞军……他们共同出现在了静安区“街超”决赛场上!11月11日,静安区足协杯暨第一届“添睦杯”社区足球比赛在静安体育馆足球场落下帷幕,经过激烈的角逐,最终曹家渡街道夺得静安区首届“街超”冠军。

自今年“村超”火出圈后,足球底蕴深厚的上海静安也不甘示弱,由上海市足球协会指导,静安区体育局、天目西路街道办事处、静安区体育总会联合主办,静安区足球协会、天目西路社区体育健身俱乐部共同承办的静安区足协杯暨第一届“添睦杯”社区足球比赛打出了“街超”的概念。这项赛事自10月14日开幕至今,汇集了静安区14个街镇的精英代表队以及两支区内企业代表队参赛。经过近一个月的比赛,于上周末上演了决赛对决。曹家渡街道队在决赛的最后时刻扳平比分,最后点球获胜,夺得冠军。

决赛后,前三名队伍还有额外的惊喜:能够和由原中国女足国脚高宏霞、原上海申花队长刘军领衔的静安足球元老队进行一场15分钟的切磋赛。在静安区足协的邀请下,高宏霞、刘军、郑科伟、卞军、杨家威等一批从

新静安(原闸北区)走出来的足球名将悉数登场,与前三名队伍进行切磋。作为上海市足球协会技术总监,同时也是静安区足协副会长的刘军展现了精准长传、临门射门等专业技术,赢得满堂喝彩。最终,静安元老队以1比0战胜了冠亚季军,赛后双方进行合影。刘军表示:“区足协号召下,我们这些老队友再次相聚球场与市民选手互动,非常有意义。我们感到静安足球底蕴深厚,业余选手踢得很专注,表现出了强烈的求胜欲望。”

交流后举行了隆重的颁奖仪式,静安元老队选手和静安区体育局局长马嘉祺、静安区天目西路街道党工委副书记、办事处主任胡慧芬共同为获奖队伍颁奖。曹家渡街道足球队队长、市西初级中学体育老师、校足球队教练、校教工足球队负责人朱锋表示:“非常高兴能够获得本次比赛的冠军,同时还能和小时候的足球偶像进行交流,他们的足球精神值得我们学习,日后在教学工作中体现我们的作为。”

静安区足球协会会长张猛表示:“随着连续三年举办静安区足协杯比赛,参赛队伍和比赛水平越来越高,有了‘街超’的味道。未来,我们将把这项赛事打造成一项足球品牌赛事。”